



Жаркая пустыня



Автор: Кичаев Георгий,
ученик **4Д** класса

Проверила: Бородинова Ольга Анатольевна,
учитель начальных классов

A wide-angle photograph of a desert landscape at sunset. The sky is a vibrant orange and yellow, with the sun low on the horizon. The foreground and middle ground are dominated by rolling sand dunes, some with small, dark, scrubby bushes. The overall color palette is warm and monochromatic, ranging from deep reds to bright yellows.

Поистине бескрайнее море выжженных солнцем песка, камня и глины, оживляемое лишь редкими зелеными пятнами оазисов и одной единственной рекой - вот что такое Сахара



Гигантские масштабы этой самой большой пустыни мира просто поражают. Почти восемь миллионов квадратных километров занимает ее территория — это обширнее Австралии и лишь чуть-чуть меньше Бразилии. На пять тысяч километров от Атлантики до Красного моря раскинулись ее жаркие просторы.

На Земле больше нигде нет такого огромного безводного пространства. Во внутренних районах Сахары есть места, где дождей не бывает годами. Так, в оазисе Ин-Сабах, в самом сердце пустыни, за одиннадцать лет, с **1903** по **1913** год, дождь прошел лишь один раз — в **1910** году, причем выпало всего восемь миллиметров осадков!



На этой равнине лишь в трех местах поднимаются по-настоящему высокие, хоть и небольшие по площади, горные массивы. Это нагорья Ахаггар и Тибести, вздымающиеся более чем на три километра над уровнем моря.



Ахаггар

Тибести



Здесь находятся самые жаркие места нашей планеты. Скажем, в Ливии есть районы, где жара достигает пятидесяти восьми градусов! А в некоторых областях Эфиопии даже среднегодовая температура не опускается ниже плюс тридцати пяти. Солнце регулирует всю жизнь Сахары.





Ветер пустыни, горячий и сухой, причиняет лишения, даже когда он прозрачен, но еще труднее приходится путникам, когда он несет пыль или мелкие песчинки. Пыльные бури случаются чаще, чем песчаные. Сахара, пожалуй, самое пыльное место на Земле.



Конечно, самые желанные и самые живописные места в Сахаре - оазисы



Мираж. Этот оптический обман порой вводит в заблуждение даже опытных людей. Бывалые путешественник и, прошедшие по пескам не один экспедиционный маршрут и не один год



Все чаще любознательные туристы, пресытившись пляжным бездельем и созерцанием развалин Карфагена и прочих живописных развалин, отправляются на автомобиле или на верблюде в глубь этого уникального района планеты, чтобы вдохнуть поток ночного ветра на склонах Ахаггара, услышать шелест пальмовых крон в зеленой прохладе оазиса увидеть грациозный бег газелей и полюбоваться красками сахарских закатов